

## 中共中央政治局常务委员会召开会议

# 分析国内外新冠肺炎疫情防控和经济形势 研究部署统筹抓好疫情防控和经济社会发展重点工作

中共中央总书记习近平主持会议

(全文详见三版)

# 举旗亮剑扬清风 奋楫扬帆谱新篇

## ——我市2019年党风廉政建设和反腐败工作综述

马慧敏 本报记者 张世巧

“三不机制”、精准监督、严管厚爱、打伞破网、锻造铁军、“背包式”巡察、扶贫领域专项治理、集中整治作风不实问题……一个个关键词，见证着全市各级纪检监察机关全面从严治党不松劲、不停歇、再出发的铿锵步伐。

2019年，全市各级纪检监察机关认真学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，全面落实中央纪委、省纪委和市委的决策部署，紧紧围绕中心、服务大局，忠诚履行党章和宪法赋予的职责，着力推动纪检监察工作高质量发展。

### 聚焦政治建设，坚决践行“两个维护”

全市各级纪检监察机关坚持把深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想作为全部工作的主题主线。扎实开展“不忘初心、牢记使命”主题教育，深入开展“五带五装”“背包式”调研，认真开好专题民主生活会、协助市委抓好“8+2”专项整治和集中整治，牵头开展“漠视侵害群众利益问题、作风不实政绩观偏差等问题、领导干部利用名贵特产类特殊资源谋取私利问题”专项整治

治，共查处问题195起315人，问责领导干部66人，党纪政务处分151人。

严明政治纪律和政治规矩。加强中央、省委和市委重大决策部署落实情况监督检查，常态化运用“三查三问”监督机制，聚焦打好三大攻坚战、减税降费等重大部署加强政治监督。坚持重大事项、重点工作、重要案件第一时间向省纪委监委、市委请示报告。督促全市153名县处级领导干部在民主生活会上作出说明或检查。查处违反政治纪律和政治规矩案件27件27人。切实履行巡视整改政治责任，扎实开展中央专项巡视和省委第五轮巡视反馈问题整改。

### 深化标本兼治，持之以恒正风反腐

纪律审查力度持续加大。2019年全市纪检监察机关共受理信访举报2951件(次)，立案1899件，处分县处级干部23人、乡科级干部177人，移送司法机关37人。严肃查处市供销社原主任熊伟等一批严重违法违纪案件。深入推进职务犯罪追逃追赃专项行动，成功追回3名在逃人员。

巡察利剑作用更加彰显。组织开展市委第11轮、第12轮巡察，实现对扶贫开发领导小组成员单位、贫困村和国有企业巡察全覆盖，对69个建档立卡贫困村开展巡察“回头看”。在金寨、霍山县试点成功的基础上，全面推开“背包式”巡察，获得中纪委、中央巡视组的高度肯定。认真做好巡察“后半篇文章”，市委第11轮、第12轮巡察共反馈问题1122个，已到期整改的整改完成率95.6%。开展“巡察规范化建设年”活动，推进巡察工作规范化建设。

重拳整治作风顽疾。全年查处违反中央八项规定精神问题215起，处理307人，通报曝光典型问题55个85人。深入开展“严规矩、强监督、转作风”集中整治专项行动，排查问题2282个已全部整改到位，查处问题194起处理294人，党纪政务处分71人，通报32批次59个问题100人。认真落实中央“基层减负年”要求，全年督查减少63.4%，发文减少37.1%，会议减少33.6%。

固本培元，强化自觉。扎实开展“以案示警、以案为戒、以案促改”警示教育，创新开展“六案例六检视六提升+N”

行动。全市各级党组织检视问题692个，完成整改587个，梳理形式主义官僚主义问题负面清单9类51个。紧盯时间节点，做好日常提醒，全年共发送廉政短信4万余条。结合本市典型案例，制作《酒的代价》《医殇》等4部警示教育片，组织庭审观摩，用身边事教育身边人。依托警示教育展厅开展警示教育133场4800余人次，夯实思想堡垒。

### 坚守人民立场，提升群众获得感幸福感

“人民群众反对什么、痛恨什么，我们就坚决防范和纠正什么。”深入开展扶贫领域腐败和作风问题专项治理，全年查处扶贫领域违规违纪问题404起，处理592人，高质量完成省第二批、第三批扶贫领域57件督办件办理。

严肃查处民生领域侵害群众利益问题，深入开展惠民惠农财政补贴资金“一卡通”、农村道路畅通工程、农机购置补贴等方面突出问题专项整治，共查处197人，其中党纪政务处分47人。

(下转四版)

## 叶露中在市中心城区征迁工作推进会上强调 理顺体制机制 压实主体责任 不断提升征迁工作规范化高效化水平

本报讯(记者 曹晨)3月17日上午，市中心城区征迁工作推进会召开，市长叶露中出席会议并讲话。他强调，要牢固树立以人民为中心的发展思想，理顺体制机制，压实主体责任，细化工作方案，严格执行政策，不断提升征迁工作规范化高效化水平。副市长孙军，市政府秘书长陆纯参加推进会。

叶露中指出，城区征迁工作是城镇化推进过程中一项极其重要的工作，也是落实城市规划、改变城市面貌、完善城市功能的第一道工序。要紧紧围绕近年来在城区征迁工作中出现的政出多门、安置工作滞后等突出问题，坚持问题导向，深入分析原因，明确工作思路，强化工作举措，建立健全征迁管理工作体制机制，严格落实城区征迁工作政策措施，确保市中心城区征迁项目稳步快速推进。

叶露中要求，要结合市中心城区建设发展实际，科学制定征迁工作方案，统筹好当前征迁项目推进工作和未来城市建设发展方向。要提升政治站位，从增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”的高度，充分认识贯彻党和国家土地政策法规、征迁政策法规的重要性，明确征迁工作责任主体。要坚持政策完善和工作推进并举，结合集体土地征收、违法违规商品房等重点环节，进一步统一政策尺度，划清政策界限。要坚持征迁工作与拆违工作并举，严肃追究查处征迁工作违法违规行为，有效斩断征迁工作中的利益链条。要坚持干部学习土地法规与对群众宣传贯彻并举，进一步提升征迁工作的规范性、科学性及可操作性。要把党的群众路线在征迁工作中贯穿始终，切实维护人民群众合法权益，坚决打击投机钻营少数群体，践行社会主义核心价值观，有力彰显社会公平正义。

副市长孙军主持会议，并就做好市中心城区征迁项目推进工作提出具体要求，市直相关部门交流发言。

## 叶露中在调研联系企业及“四送一服”工作开展情况时强调 强化要素保障 提升服务水平 推动营商环境建设不断迈上新台阶

本报讯(记者 曹晨)3月17日下午，市长叶露中调研联系企业及“四送一服”工作开展情况，他强调，要深化思想认识，压实工作职责，强化要素保障，提升服务水平，推动全市营商环境建设不断迈上新台阶。市政府秘书长陆纯参加调研。

叶露中先后来到明天氢能、星星服装、恒大新能源汽车六安基地项目和市政服务中心等地，深入企业厂房车间，实地查看相关企业项目疫情防控各项措施落实情况、复工复产情况和“四送一服”开展情况，并就生产经营中存在的相关问题和困难听取负责人介绍。

在调研中，叶露中强调，当前，全市疫情防控形势总体向好，但外防输入工作压力较大，要贯彻落实中央及省关于统筹推进疫情防控和经济社会发展的部署要求，严格落实外来人员追踪登记、健康档案填报、高风险人员筛查等疫情防控措施，确保复工复产平稳有序，疫情防控有力有效。要紧盯一季度各项经济指标和经济运行情况，全面推动重点项目和工商企业复工复产，开足马力，全力复工复产。要将“四送一服”工作作为推动经济平稳运行和有序恢复的总抓手，深入梳理新冠肺炎疫情给企业生产经营带来的实际困难，坚持问题导向和目标导向，有效落实好中央及省各项帮扶政策，努力帮助企业解决用工难、融资难、运输难等突出问题，与企业同心同向，共渡难关。

在市政服务中心，叶露中亲切看望了部分窗口工作人员，认真听取了疫情防控措施落实和政务服务工作开展情况。他强调，政务中心办事大厅直接面对广大人民群众，现场空间密闭、人流量较大，要严格执行业务测量、来人登记、自我防护、日常消毒等疫情防控制度，保障办事群众和窗口工作人员卫生健康安全。他指出，政务服务窗口的服务窗口不仅是为企业办事、为民服务的窗口，也是营商环境建设的重要监测窗口，直观反映了我市营商环境建设效果。要立足窗口各项服务职能，全面提升办事水平和服务质量，着力转变工作作风，优化办事流程、简化审批环节，不断提升政务服务规范化、制度化、高效化水平，真正把六安变成人才创业、企业经营和产业发展的沃土。

## 春到田野农事忙



3月20日将迎来二十四节气中的“春分”，意味着真正春天的到来，我市各地田间地头花黄叶绿，尽显勃勃生机，农民们抢抓农时在花丛中整地施肥、播种育苗等，因地制宜地进行田间管理，忙碌的身影宛如跃动的音符，谱写着欢乐的“春曲”。为夺取夏粮丰收打下坚实基础。

图①：舒城县柏林乡蔡店村千亩油菜花海。

图②：3月15日，裕安区城南镇十里桥居委会一处农田里，农民在油菜花绽放的农田里喷施肥料。

## 首批“英雄天使” 昨日凯旋

和舱外整理交接工作。大家扎实的工作作风，无私的奉献精神，也赢得了武汉各界的高度赞誉。

“武汉的美景你们没有看，美食你们没有吃，你们来了直奔一线”“我们不能为你们送行，但永远不会忘记你们”……临行前，不少治愈患者和当地市民发来短信，有市民还亲手叠了纸鹤，并在翅膀上写了“平安凯旋”，表达对医疗队员们的真诚感谢。

“我们虽然是过来支援武汉的，但是这30多天里也得到了各界人士的支持和帮助。”我市支援湖北医疗队、六安市第二人民医院神经内科护士长王玲在电话连线中说，“今天，武汉阳光明媚，我们的心情也很激动，希望疫情早日结束，那时大家再相聚。”

当日下午14时30分，我市6名医疗队员和他们所在的安徽省第五批支援湖北医疗队一起从武汉天河机场乘专机返程，他们将按照要求集中在指定地点进行为期14天的隔离休养。

## 王胜到叶集调研 复工复产和疫情防控工作

本报讯(记者 桑宏)3月18日，市人大常委会主任王胜到叶集调研复工复产和疫情防控工作。市人大常委会副主任兼秘书长郑延庭陪同。

王胜首先来到安徽益广新能源有限公司，详细了解企业疫情防控、员工返岗、复工复产等情况及生产经营中存在的困难和问题，他要求企业扛起疫情防控和安全生产主体责任，把员工身体健康和生命安全摆在第一位，落实现场各项防控措施，合理组织安全生产。相关部门要加强与企业的沟通协调，把各项防控措施落实到位，帮助企业扎实做好疫情防控和复工复产各项工作，及时协调解决企业生产中的制约因素，确保企业疫情防控有力、恢复正常生产有序。

随后，王胜又到三元镇辣椒种植示范基地，详细了解该基地今年辣椒种植规划情况以及目前存在的困难。并与镇主要负责人一起计算辣椒种植经济账，要求乡镇因地制宜谋划主导产业，既要立足当下，又要着眼长远，一旦选准适宜的产业，就要坚定不移加以推动，做好农业产业结构调整，走规模化、产业化、品牌化的路子，不断提高土地利用率和产出率，形成地方农产品竞争力，带动老百姓增收致富，助力脱贫攻坚。



本报讯(记者 李珊珊)凯旋!3月18日下午，我市参加安徽省第五批支援湖北医疗队的6名医疗队员圆满完成救治任务，从武汉返程。

此次新冠肺炎疫情发生后，我市先后派出43名医护人员驰援湖北。昨日返回的6名医疗队员分别是六安市中医院内科副主任医师梁惠、重症医学科主管护师唐海霞和叶舟，以及六安市第二人民

医院神经内科护士长王玲、呼吸内科护士长常遇和重症医学科主管护师杨俊。他们作为安徽省第五批支援湖北医疗队员，2月15日奔赴武汉，在汉阳体校方舱医院救治患者。期间，实现了“病人零死亡、医护零感染、治愈零返院、医疗零事故”的目标。随着汉阳体校方舱医院最后一批患者顺利“出舱”，至3月14日，我市6名医护人员圆满完成舱内救治